

TORONTÁI

A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA

CSÜTÖRTÖK, 1930 MÁRCIUS 20

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Vellki
Becskek, Obiliteva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM 66. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.

Szöfiából jelentik: Watterlu angol követ kedden egy óras audiencián időzött Liapesev miniszterelnöknel. A Zname című lap értesülése szerint, a követ informáltta magát azokról az intézkedésekről, melyeket a bolgár kormány tett a határmenti rendbiztosítására.

Rómából jelentik: Mascagni kedden kihallgatáson jelent meg a pápánál. A szent atya ez alkalommal azt a kívánságát fejezte ki, hogy Mascagni komponáljon a pápai állam számára egy külön himnusz.

Zágrebből jelentik: Dr. Laginja Matko volt horvát bán hosszabb betegeskedés után kedden meghalt.

Berlinből jelentik: Dr. Morn, a brandenburgi tartomány elnöke, lemondott, mert feleségét biztosítási csalásért fejleltették. A kétségte-
nül beteg idegzetű asszony hat ízben befört saját lakásába, ahol a férje nagy értékre biztosított festményei közül lopott el néhányat. Az asszonyt a bíróság ideg orvosokkal fogja megvizsgáltatni.

Lahoreból jelentik: A pendsabi tartomány kormányzója, Sir Georg Montmorency ellen összesküvést felezték le. A kormányzót Lahoreba való érkezésekor bombával ölték volna meg.

Koppenhágából jelentik: Esbjerg községben karnevált rendeztek, a melynek felvonulásán egy jegesmedvebőrbe varrt fiatalember is részt vett medvetáncoltatóval együtt. Egy riasztópisztoly lövésétől a medvebőr lángot fogott és mert a szerencsétlen embert nem lehetett a bőrből sehogyse kimenteni, borzalmas kínok között elpusztult. Menekülése közben a lángoló bőrtől több asszony ruhája tüzet fogott és négyen súlyos égési sebeket szenvedtek.

Columbiából jelentik: Az elmúlt éjjel Dorada kikötőben kigyulladt egy gőzös, amelyen 34 utas és 20 matróz volt. A legtöbben már aludtak, amikor a hajó kigyulladt és így mentésre gondolni sem lehetett. A hajó elsüllyedt utasaival és személyzetével együtt. Eddig ötven hullát fogtak ki a kikötői hatóságok a tengerből.

TÖZSDE

Március 18.

MA 100 DINÁR:

Budapestben	9-96 pengő
Zürichben	9-12 sv. frank
Berlinben	7-31 ar. márk
Bécsben	12-40 silling
Triestben	33-70 lira
Prágában	58-85 cseh kor.
Newyorkban	1-69 dollár
Bukarestben	299- leu

Dunjity Radoszláv dunai bán elismeréssel nyilatkozott a duna-bánsági tanítók munkájáról.

Novisád, márc. 19.

Dunjity Radoszláv dunai bán kedden érkezett haza bácskai inspekciós utjáról és ezzel kapcsolatosan nyilatkozott utja tapasztalatairól hirlapírók előtt.

— Az utam — mondotta a bán — azzal a szándékkal állott összefüggésben, hogy a helyszínen ismerjem meg a Bánság valódi helyzetét és népét. Hogy megfigyeljem és tanulmányozzam a polgárság kívánalmait és ezek teljesítése érdekében megtegyek mindent, ami hatalmam-ból telik.

Kijelentetem, hogy ezek a szükségletek, amelyeket észleltem, nem jelentéktelenek, de nem is alapnéki-

liek és a legjobb akarat mellett sem valószínűsíthető meg rögtön. Igyekszem rajta, hogy a legszükségesebb dolgokat általános érdekből minél hamarabb rendezem és kis türelemmel, sok akaratlansággal mindent el lehet érni.

Utamban azt a meggyőződést szerzettem, hogy a nép mindenütt megvan elégedve a jelenlegi helyzettel és minden alkalommal spontán módon fejezte ki szeretetét és hűségét felek uralkodójával szemben, aki a mai helyzetet megteremtette.

Különösen dicsérettel kell megemlékeznem a tanítók munkásságáról, akiknek nagyszerű és önfeláldozó munkája igazolja az uralkodó reményeit.

Az olasz király aláírta a quarnerói szabad kikötőről szóló törvényt.

Róma, márc. 19.

A király kedden írta alá azt a törvényt, amely Fiume szabad kikötővé való átminősítését tartalmazza.

A törvény szerint — amely a hi-

vatalos lapban jelenik meg szerdán — Fiume, Abbázia, Volosca és Lovrana szabad kikötő lesz, amelybe a jövődeki árakat kivéve, minden áru vámmentesen lesz behordható.

Bulgáriában több letartóztatást foganatosítottak a határon lévő falvak lakosaiból.

Szöfia, márc. 19.

A lapok jelentették, hogy a belügyminiszter rendeletére a bolgár-jugoszláv határon lakó több egyént letartóztatott. A letartóztatás okairól a hatóságok egyelőre nem adtak ki semmiféle nyilatkozatot.

Liapesev miniszterelnök hirlapírókkal való beszélgetés folyamán megerősítette a letartóztatásról szóló híreket és még azt is közölte, hogy rövid időn belül még néhány letartóztatást fognak foganatosítani.

Franciaország középső része is árvizveszedelem előtt áll.

Párizs, márc. 19.

A délfraanciaországi árviz most átterjedt Középfraanciaországra is. A Szajna áradása megkezdődött és félszajna áradása fölér Párizsig.

Poitiers városkát az ár már előn-

tötte. A város nagyrésze víz alatt áll, több gyártelepet teljesen ki kellett üríteni, mert az árviz elöntötte.

Az árvizsújtotta területek számára rendezett gyűjtés eredménye elérte a harminc millió frankot.

A magyar költségvetés 1930—31-ik évre százhárom millió pengő felesleget mutat.

Budapest, márc. 19.

Wekerle pénzügyminiszter kedden terjesztette be a parlament elé az 1930—31. évi állami költségvetést.

A pénzügyminiszter expozéjában kijelentette, hogy a szükséges redukciót minden téren el tudták érni és ilyenformán sikerült az összkia-

sokat harminc és fél millióval csökkenteni, ugyancsak csökkentették 30 millióval a bevételi előirányzatot is, a tavalyihoz képest.

A költségvetési összkiaadás 1398-1 millió pengő, amellyel szemben áll 1401-1 millió pengő bevétel. A költségvetés tehát százhárom millió pengővel aktív.

Primo de Rivera volt diktátort szerdán temetik.

Madrid, márc. 19.

Kedden hajnalban érkezett meg a Primo de Rivera volt spanyol diktátor holttestét szállító vonat a spanyol határra. A határig a vonatot a párizsi spanyol követ kísérte, ahol tőle a különvonatot a külügyminiszter vette át, aki Madridba fogja kísélni.

A volt diktátor holtteste valószínűleg szerdán reggel érkezik meg Madridba, ahol a székesegyházban ravatalozzák fel és délután temetik el teljes katonai pompával.

A német—lengyel kereskedelmi szerződést megkötötték.

Varsó, márc. 19.

Kedden este írták alá a német—lengyel kereskedelmi egyezményt, amely végét veti annak az éles vámháborúnak, amely Németország és Lengyelország között pusztított hosszú időn keresztül.

Az egyezmény aláírása után Bartel miniszterelnök fogadta magánál a német delegáció tagjait, akiknek megköszönte önfeláldozó munkásságukat és annak a reményének adott kifejezést, hogy a jövőben Lengyelország és Németország között teljes kereskedelmi béke fog uralkodni.

Ghandin a kimerültség jelei vehetők észre.

London, márc. 19.

Ghandi önkéntes kísérőivel együtt kedden megérkezett Napa községbe, ahonnan folytatja útját tovább Borsadba. Kísérőinek három tagja már súlyosan megbetegedett és ezeket kocsin viszik a menet nyomában.

Ghandin magán is a nagy fáradtság és kimerültség nyomai észlelhetők, azonban hallatlan lelki ereje és energiája legyűr minden testi gyengeséget.

Ghandi személyi adatai a következők: „Mahabma“ Ghandi 1869-ben született, mint egy alacsonyrangú kormánytisztviselő fia. 13 éves korában megnősült és 18 éves korában már mint családapa Londonban jögg hallgatott. A kilencvenes évek elején ügyvédi diplomát szerzett Londonban és Délafrikába hurcolkodott, ahol állandóan le is telepedett, hogy a hindu bevándorlók helyzetét figyelje.

Később visszatért Indiába, ahol 1913-ban nagy angolellenes mozgalmat szervezett. Ghandit mérsékelt és rendkívül askéta életmódjáért földijei ekkor tüntették ki a Mahabma melléknévvel, amely fenkölt lelki-jelent. Működése ezen időponttól kezdve állandóan az indiai angol uralom megtörésére van irányítva. 1922-ben börtönbe vetik az angolok, de két év múlva egészségügyi okokból újra szabadon bocsátják. 1929-ben az angol textilárak elleni bojkott mozgalma miatt pénzbüntetésre ítélték.

Feldarabolta a feleségét és azután borotvával átvágta a torkát.

Egy iszákos, elmebeteg bántó gazdálkodó rémtette.

Belackva, márc. 19.

Borzalmas gyilkosság foglalkoztatja a délbánsági Sztrázsa község lakosságát. A falu egyik leggazdagabb földbirtokosa, Szuru Ilija,

fejzecsapásokkal szétloccsantotta felesége, Márta, fejét és azután öngyilkosságot követett el — borotvával átvágta a gégéjét.

A véres büncselekményről a következő részleteket jelentik:

Szuru Ilija nótorius, javithatatlan részeges volt, aki az egész napot a kocsmában töltötte, elzüllött és teljesen elhanyagolta valamikor virágzó tekintélyes gazdaságát. Iszákossága miatt boldogtalan házasságot kötött, házában napirenden volt a veszekedés, mert felesége minden alkalommal keserű szemrehányásokat tett a lejtőn feltartóztathatatlanul lefelé induló férjének.

Néhány nappal ezelőtt Szuru ismét tökrészen került haza. Felesége szidalmakkal fogadta, mire az ingerült ember fejét ragadott és az asszonyra sújtott. A vár látása még jobban elvakította a gyilkost.

megismételte a fejzecsapásokat mindaddig, amíg az asszony feje a fejszékheftelenségig szét nem loccsant.

Néhány fejzecsapás a szerencsétlen asszony testét is érte és

valósággal szétdarabolta az áldozatot.

Az öntudatlanságig részeg Szuru a kimerültségtől ágyának dőlt és órákig aludt. Amikor felébredt és borzalmas tette következményeit látta, megrémült és borotvájával átmetasztotta a torkát. A gyilkosságot és az öngyilkosságot a szomszédok fedezték fel, akik a déli órákban látogatába jöttek. Fellármázták a csendőrséget és a helyi hatóságot, de az orvos már csak a halált tudta megállapítani.

Valószínűnek tartják, hogy Szuru elmezavarában követte el vérengzését.

Szuru Iliján régebben már egyszer kitört az elmebaj, amiért rokonai kénytelenek voltak bezáratni a belackvai kórházba. Innen egyben meg is szökött és meztláb, kórházi köpenyben egyenesen a belackvai állomásra ment, ahol jegyet kért Sztrázsa felé. A vasúti pénztáros természetesen nagyot nézett a kórházi köpenyes férfin és rendőrt hívott, aki visszavitte a szökevény beteget a kórházba. Amikor állapota javult, a kórház gyógyultan elbocsátotta, a megrögzött ivó azonban csakhamar visszaesett régi hibájába és a szertelenül fogyasztott alkoholtól beszámíthatatlan állapotba került ember ilyen szomorú módon vetett véget felesége és saját életének.

Alaptalanul feljelentette a férjét, mert az egész napot a kocsmában töltötte.

Felmentettek egy három hónapja vizsgálati fogságban ülő borbélymestert.

Becskerek, márc. 19.

A becskerei törvényszék ötös tanácsa tegnap tárgyalta Mijátov Iván melenci borbély bünpörét, aki ellen kommunista szervezkedésben való részvétel gyanúja alapján indult meg az eljárás. Mijátov ellen a múlt év decemberében a felesége feljelentést tett és vallomásaiban veszedelmes kommunistának tüntette fel férjét. Az asszony vallomása alapján a csendőrség elrendelte a Melenciről elköltözött Mijátov körözését, majd amikor a borbélymester visszatért Melencire, a csendőrség letartóztatta és bezáratotta az ügyészségi fogházba, ahol azóta vizsgálati fogságban ül.

Bunity Ivó tanácselnök kérdésére Mijátov Iván kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Igaz, hogy a független munkásszervezet tagja volt, de sohasem azonosította magát a kommunista eszmékkel és nem volt a tagja a kommunista szervezetnek sem.

— Elnök: Miért ismerted be a csendőrségen, hogy kommunista vagy?

— Vádolt: Ott sem vállaltam a vádat.

A bíróság ezután áttért a koronatanu, Mijátov Ivánné kihallgatására, aki az eskü szentségére való figyelmeztetés után kijelentette, hogy nem él törvényadta jogával és vallani akar, mert könnyíteni kíván lelkiismeretén. Az asszony ezután

sírásra hajló hangon beismerte, hogy a feljelentést bosszúból tette

férje ellen és őszintén sajnálja, hogy miatta ül már három hónapja vizsgálati fogságban.

Férfjemet szeretem — folytatta vallomását — annak elenére, hogy rosszul bánt és sokat gorombáskodott velem.

— Elnök: Szép szerelem, ha börtönbe juttatod a férjedet.

— Tanu: Elkeseredésemben tettem a feljelentést, mert meg akartam magam bosszulni azért, hogy a nap legnagyobb részét a kocsmában tölti.

Az asszony vallomása további során kijelentette, hogy azt sem tudja, mi a kommunizmus.

Vukovity Mihajló dr. vezetőügyész vád- és dr. Ankity Bózsó védő védbeszéde után a bíróság

Mijátov Ivánt a vád alól jogerősen felmentette

és elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.

A vámkonferencián meg-egyezett Magyarország, Ausztria és Csehszlovákia.

Geni, márc. 19.

A vámkonferencián létrejött kedd az elvi meg egyezés Magyarország, Ausztria és Csehszlovákia között. A meg egyezés szerint, a három állam aláírja a kereskedelmi szerződések stabilizálására vonatkozó szerződést.

A bizonyítás kiegészítését kérték a becskerei mézszárosok perében.

Becskerek, márc. 19.

Jovánovity Gyorgye járásbíró kedden délután folytatta a becskerei mézszárosok árdrágítási perét. A járásbíró kihallgatta Salz Jozsi járási állatorvost, állategészségügyi főfelügyelőt, aki kijelentette, hogy szakértőként nem tehet vallomást, mert vágatási ügyekkel jelenleg nem foglalkozik. Utána jegyzőkönyvbe vette Nédity Vojin rendőrkomiszár, Jankovity Mita és Mijátov detektívek vallomását, akik elmondották, hogy az élőállat árakat két hetipiacon írták össze, egy pénteki és a rákövet-

kező keddi napon, a mézszárosok kiscsinybeni árait pedig tíz napos időközben állapították meg. Megengedik, hogy az élőszulybeli áraknál átlagot vettek és hogy voltak a be-mondottaknál magasabb árak is.

A védelem részéről dr. Várady Imre helyettese Zdelár Ljubomir és a dr. Mijajev Luka képviselőjében megjelent Podgradszki Jozsif, a bizonyítás kiegészítését és szakértők meghallgatását kérte. A bíróság a kérelmek feletti határozat kihirdetését ma délelőttre halasztotta.

A „Maria Byrd földet“ nem okkupálta Amerika.

Byrd admirális első nyilatkozata sarki utjáról való visszatérése óta.

Dunedin (Newseeiland), márc. 19.

Beszámoltunk már arról, hogy a délsarki expedíció anyahajója, a City of Newyork, befutott Dunedin kikötőjébe. Byrd admirális az United Press munkatársának interjút adott az expedíció élményeiről. A sajtóbeszélgetésnek különösen az ad nagyobb érdekességet, hogy ez az első interjú Byrd nagyjelentőségű vállalkozásáról.

— Az expedíciónak legfontosabb eredménye — kezdte nyilatkozatát a kutató — kétségtelenül abban áll, hogy a Ross-tengertől keletre új földet fedezett fel, amely az eddigi megállapítások szerint, többszáz négyzetkilométernyi területű. Ezzel az eredménnyel szemben az a repülővállalkozásom, amelyben a sark felett elszállottam, jóval csekélyebb jelentőségű.

— Én magamnak semmi érdekem nincs abban — folytatta Byrd — hogy ezt az újonnan felfedezett területet azért, mert elsőnek egy amerikai expedíció lépett a földre, az Unió birtokállományának proklamálják. Én tulajdonképpen csak tovább folytattam az Antarktisz kutatói által megkezdett munkát. Mindaz, amit elértem, lényegében csak egy kis lépést jelent az Antarktiszra vonatkozó tudásunk elővitelében. Még generációk kutató munkájára és studiumára van szükség. Az új földet „Maria Byrd föld“-nek neveztük el, de egyáltalán nem vettem birtokba az Egyesült-Államok nevében. Az egész civilizált világ tulajdona ez a föld.

— Egyébként a déli sark vidékén magamra vállalt missziómat teljes egészében betöltöttem. Embereim önfelelő munkájának és energiájának köszönhetem, de jórészt a szerencsének is tulajdoníthatom azokat az eredményeket, amelyeket elértünk. Az expedíció tudományos eredményeit még nem lehet áttekinteni, annyi azonban bizonyos, hogy egy a biológia, mint a meteorológia, fizika, geográfia s nem utolsónak a rádió is sokat köszönhet vállalkozásunknak. Például nagyon érdekes, hogy tájékozódás céljára magunk konstruáltuk napkompaszt használtunk, amelyet az 1925. évi Burdstead-kompass mintájára konstruáltunk meg. — Nagyon szívesen használtuk volna Amundsen műszereit,

de egyáltalán nem tudtam, hogy ezek még megvannak.

— Legjobb örülök azonban annak, hogy az expedíció teljes számban tér vissza és hogy mindnyájan egészségesek vagyunk. Az expedíció tagjai emberi erejükhez mérten mindent elkövettek a siker érdekében. Az Antarktison való tartózkodás mindnyájunknak jót tett. Sokan több kilóval meghízta.

— Repülőgépeimet — sajnós — jégbefagyva ott kellett hagynom, mert berakásuk rendkívül sok időt vett volna igénybe és a késlekedés a Ross-tengeren beállott viszonyok miatt egyet jelentett volna azzal, hogy újból ott kellett volna telelnünk.

A Byrd expedíció tagjai két hetet Dunedinben töltenek, hogy a fáradalmakat kipihenjék. Azután tovább folytatják útjukat Newyork felé, ahol diadalmas fogadtatást készítenek elő számukra.

A tengeri leszerelési konferencia eredményei egyelőre még mindig kétségesek

London, márc. 19.

A tengeri leszerelési konferencián Macdonald folytatja közvetítő akcióját a francia és olasz delegáció között. Hir szerint, az amerikai delegáció vezetője, Stunson, is csatlakozik Macdonald akciójához.

Macdonald a francia flottaterület tartalmát 650 ezer, az olaszét pedig 550 ezer tonnánál állapította meg és ehhez kívánja megnyerni az olasz delegáció beleegyezését. Ha nem sikerülne az olasz delegációt meggyitani, úgy Macdonald diplomáciai demarsot intéz Mussolinihez, hogy Olaszország engedjen álláspontjából.

Jugoszláviában

elismerten tegelegánsabb és legjobb ruhák

309-3.2

Farkas Mór

szabó-cégnél Noviszád, Kralja Petra u. 27. készülnek.

Március 20. csütörtök. Rk. és Prot. Niceta. Gk.: Vaszilije. Zsidó: Adar 20. Nap: este 6:05, napnyugtá 18:12 óra, a nap hossza 12:07. Az év végéig még 286 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Egyelőre déli szelekkel, nyugatról terjeszkedő esővel, igen enyhe idő várható.

Uj csendőrségi parancsnok Becskerekén. A hadügyminisztérium a Becskerekéről Szarajevóba áthelyezett Szivos Szevén csendőrszázados helyébe a becskereki csendőrség parancsnokává Narandzsity P. Vladimir elsőosztályú csendőrszázados nevezte ki, aki tegnap érkezett eddigi állomáshelyéről, Travnikból. Becskerekre és átvette új hivatalát. Narandzsity Vladimir csendőrszázados tegnap tett bemutatkozó látogatást a becskereki hivatalok főnökeinél.

Elutazott a becskereki küldöttség. Az éjjel utazott Beogradba az a küldöttség, amely a pénzügyminisztériumtól pénzügyi inspektorátus felállítását és adófelszámolási bizottság kinevezését fogja kérni Becskerek város részére. A küldöttségben Sztanjlovity Sándor, a bányászati kereskedelmi és iparkamara titkára, Risztity Gyóka, a kereskedők és gyárosok egyesületének elnöke, Annau János, a grémium alelnöke, Székely Ignác és Galetin Petár kereskedő és Novibecsjeiről az ottani kereskedőegyesület két kiküldöttje vesz részt. A küldöttséghez csatlakozik Becskerek város képviselője is.

Szerb napilap Becskerekén. A becskereki Milánov-nyomda kiadásában április elsejével szerb napilap indul meg „Banatszki Odjek” (Bányászati Visszhang) címen. Az új napilap szerkesztését szerkesztő-bizottság fogja végezni.

A tartományi Szokol vezetőség ülése. A Szokol tartományi vezetősége vasárnap Beslity Nikola elnöklése alatt Becskerekén ülést tartott, amelyen fontos kérdésekben határozott. Egyebek között megejtette a régi Szokol szervezet elszámolását, elfogadta a tartományi Szokol szervezet 1930-as évi költségvetését, új vezetőséget nevezett ki néhány bányászati Szokol szervezet élére és a tartományi szervezetek szövetségébe Beslity Nikolát, a szövetségi közgyűlésre pedig Beslity Nikolán kívül Sztanojevit Milost és Jovánovity Ácát delegálta.

A bányászati baromfi-egyesület vasárnapi közgyűléséről szóló tudósításunkból kimaradt Várkonyi József régi és ismert becskereki baromfi-tenyésztő neve, akit a jelen voltak egyhangulag az egyesület alelnökének választottak.

Százegy mumiát találtak Amerikában. Newyorkból jelentik: Az amerikai Pennsylvania-muzeum régiségkutató bizottsága Meydumben egy gulában nem kevesebb mint százegy mumiát talált, amelyeknek nagyrésze kitűnő állapotban van. A mumiák a Krisztus előtti 2000—2500-ik esztendőkből valók és hatalmas értéket képviselnek.

Budapesti terménytőzsde.

Március 18-iki zárlat.

Buza	májusi	20:58	(19:30)
	októberi	20:32	(9:82)
Tengeri	májusi	12:10	(11:40)
	májusi	12:38	(11:70)
	transito tengeri	11:28	(10:40)

Irányzat igen szilárd.

Csikágói terménytőzsde.

Március 18-iki zárlat.

Buza	májusi	104	(103 ^{7/8})
	májusi	107 ^{7/8}	(107 ^{3/8})
	júliusi	105 ^{3/4}	(105 ^{3/8})
Tengeri	májusi	—	(79—)
	májusi	83 ^{3/8}	(82 ^{1/4})
	júliusi	84 ^{5/8}	(83 ^{3/8})

Irányzat szilárd.

A Temes-Béga vízszabályozási társaság új miniszteri biztosa. Vrsacról jelentik: Az építésügyi miniszter a miniszterelnökkel egyetértően ki-nevezte az új miniszteri biztosokat a vízszabályozási társaságokhoz. Így a vrsaci Temes-Béga vízszabályozási társaság új miniszteri biztosaának Zeleginát, a hidrotechnikai osztály eddigi tanácsosát nevezte ki.

Zarándokut Lourdesba. Mint minden évben, az idén is zarándok utazást szerveznek a világszerte ismert franciaországi bucsujáró helyre, Lourdesba. A jugoszláv zarándok csoport július 7-ikén délután 5 órakor indul Zágrebból és Velencén, Milánón, Veronán, Genuán, Nizzán, Marseilleben és Toulouzen át teszi meg az utat. Odautaztukban a zarándok Milánót és Marseillet, visszatérőben pedig Turint, Páduát és Velencét tekintik meg. Lourdesben négy napot tartózkodnak. A tíz napra tervezett utazás 2500 dinárba kerül, amelybe III. osztályú gyorsvonati jegy ára, az elszállásolás és az étellemezés, valamint a városok megtekintésének összes költségei befoglaltnak. Az utasok közös utlevéllel utaznak és elegendő, ha a rendőrségtől kapott hatósági beleegyező nyilatkozatot láttamoztatják a rendőrségtől. Jelenkezni legkésőbb június 1-éig lehet és előlegként egyuttal ezer dinárt kell beküldeni a következő címre: Odbor za Lurdska bovočašća, Zagreb, Kaptol 29.

A Vitéz sportegyesület új vezetőségi tagjai. A becskereki „Vitéz” sportegyesület legutóbbi vezetőségi ülésén betöltötte az alelnöki tisztséget, amelyre Szimon József borke-keskedőt választotta meg, egyuttal pedig kiegészítette a választmányt Gelubicsity Milán tanító, iparrestületi jegyzővel és Boskov Zsiva kivándorlási irodai főnökkel. Molnár János volt alelnököt tiszteletbeli taggá és az egyesület jótévedőjének választották.

Az altenburgi mérnökiskolában (Thüringia) az 1930-as nyári szemeszter április 24-ikén kezdődik. A 35 éve fennálló intézet elsőrendű berendezéssel van ellátva és kiváló tanerőkkel rendelkezik. Az intézet laboratóriumait az utóbbi időben újra lényegesen kibővítették és most a következő ágazatok vannak: gép-, automobil- és repülőgépgyártás, elektrotechnika, fűtés és szellőztetés, papirtechnika. A gazdagon illusztrált prospektust, amely pontos képet ad az intézetről, minden érdeklődőnek ingyen megküldik. (118)

Elveszett a Purim-bálon egy fekete csontkeretes szemüveg. A becsületes megtalálót kéri, adja le a tulajdon ellenében a Torontál kiadóhivatalában.

Szokol tornavezetői tanfolyam Becskerekén. A becskereki tartományi Szokol vezetőség a vidéki Szokol szervezetek tornavezetői kiképzésére nyolc napos tanfolyamot rendezett, amely vasárnap ért véget. A tanfolyamon 35 jelölt vett részt a tartományi Szokol területének minden részéből.

Vidéki sporteredmények. Vrsacon: Dusan Szilni—Privrednik 9:1 (5:0). Bajnoki mérkőzés. A bánati bajnoksapat nagy fölénnyel győzte le a gyöngye ellenét. Radnicski—Trgovacski 4:1 (2:1). Bajnoki mérkőzés. — Kikindán: Szrbija—Radnicski (parforait). — Mokrinon: Koszovo—Delija 3:1 (1:1). — Pancsevo: Jedinstvo—PSK 2:1 (2:0). Banat—Jadran 6:1 (4:1).

A megriadt ló elragadta a kocsit, amelynek kocsisa leesett az ülésről. Könnyen súlyos kimenetelűvé válható szerencsétlenség történt kedden délután Becskerekén. Banovity Radosláv 14 éves tanonc, a Vljajity és Todorovity-cég alkalmazottja, a kereskedők kocsiján az állomásról a Kralja Petra téri üzlet felé igyekezett, amikor a Brigadira Risztitya uccán egy autó túlköléséről megriadt a ló és örült vágatásban rohant a Fötér felé. Banovity annyira megijedt, hogy elejtette a gyeplőt és egy zökkenőnél leesett a kocsiról, amely szerencsére csak surolta, de nem haladt át a testén. A fiut egy közelben tartózkodó orvos vizsgálta meg és megállapította, hogy sérülése nem súlyosak. A fiu a saját lábán ment a lakására, ahol házi ápolás alatt hagyták.

Uszó- és vízipoló-sportegyesület alakul Becskerekén. Április hónap folyamán új sportegyesület létesül Becskerekén. Az uszók és a vízipoló játékosok szervezkednek ezuttal és külön sportegyesület keretén belül kívánnak tréninget folytatni és versenyeket rendezni. Az új egyesület nagy érdeklődésre számít.

A budapesti mezőgazdasági kiállítás megnyitása előtt. Ünnepi hangulatu, lázas élet lüktet az e hó 20-án megnyitó 39. országos magyar mezőgazdasági kiállítás-színhelyén, a budapesti Pongrác uti országos tenyész- és haszonállat vásártelepen. A tenyészállatok felszállítása befejeződött, összegyűlt már a gép és egyéb kiállítási csoportok anyaga is és hatalmas méreteivel, sokoldalúságával a kiállítás látkepe valóban impozáns látvány. A kiállítás mintegy varázsütésre kelt ki alig pár nap alatt a semmiből mozgalmas életre. A borbirálat március 18-án, a tejtermékek bírálata március 19-én, az állatok bírálata március 20-án délelőtt. A kiállítást március 20—25-ig tekinthetik meg a látogatók, az ünnepélyes megnyitás március 21-én, pénteken délelőtt tíz órakor lesz.

Új sportpálya épült Vrsacon. A vrsaci vasutas sportegyesület, a ZsSK, elhatározta, hogy a fűtőház mögötti üres területen modern sportpályát épít. Az új pálya körülbelül száz méter hosszú és 50—60 méter széles lesz.

Revolverharcra vezetett a vonatkésés Buenos-Ayresben. Buenos-Ayresből jelentik: A város egyik pályaudvarán a vonatok késése miatt felkühödött utasok több vasuti kocsit megrongáltak. A rendőrség revolverlövészekkel szórta szét a zavargókat. Mint az Associated Press jelenti, a vonatkésés és a vasuti kocsik megrongálása abból keletkezett, hogy a vasutasok nem lévén megelégedve díjazásukkal, passzív rezisztenciába léptek és a szabályzati előírásokat betűszerinti pontossággal betartották. Ezáltal nagy késések állottak elő és ez bősztette fel az utasokat annyira, hogy a vasuti kocsikat megrongálták. Az egyik külvárosban az utasok néhány kocsit felgyújtottak. A passzív rezisztencia és a rongálások által okozott károkat félmillió dollárra becsülik.

Filmszínésznők a kristálynézőknél. Ismert dolog, hogy amerikai filmszínésznők nagyon babonásak. Hollywoodban kevés tenyérjós van, de annál több ugynevezett kristálynéző. Ezek egy darab csiszolt üvegben is „látják” a páciens multját és jövőjét. Erről közöl szép képekkel illusztrált cikket a „Tolnai Világlapja” új száma, amely ezenkívül számtalan riportot, novellát, cikket és közel száz pompás képet tartalmaz. A népszerű képeslap a regénymelléklettel együtt 106 oldal terjedelemben jelent meg. Ára 12 dinár és minden újságárusítónál kapható. Előfizetési ára 130 dinár Literáriánál Szuboticán.

A villanyáram megölt egy pilótát. Párizsból jelentik: Párizs határában egy repülőhadnagy gépe a magas feszültségű vezeték drótjaiba ütközött és a gép lezuhant. Pilótáját az áram ölte meg.

Egy bonviván regénye. A Színházi Élet legújabb száma érdekes riportot közöl arról, hogyan talált rá elveszettnek hitt gyermekére egy híres pesti bonvivánnak Bécsben élő előkelő édesapja. Az új szám közli Kertész Mihály érdekes hollywoodi levelét. Érdekes új nagy pályázat: melyik a tipusa? Férfiak és nők kiválaszthatják azt a nőt és férfit, amelyik a legjobban megfelel izlésüknek. Gyönyörű képek a Vigszínház újdonságáról, a Grand Hotelről. Gyermeukujság melléklet, kottamelléklet, háromfelvonásos és egyfelvonásos darabmelléklet, továbbá Rádió-melléklet teszi még gazdaggá a Színházi Élet e heti új számát, amelynek ára 12 dinár, negyedévi előfizetési díj 130 dinár. Megrendelhető: Literária Szubotica.

SZÍNHÁZ

Szerda: Spanyol fülemüle, operette 3 felvonásban.

Előkészületben: Zenebona, Terézia, Alekszandra, Cigánybáró, Orlov, Trenk báró, Bajadér, Tatárjárás, Fraskita.

A cárevics. Lehár nagyszerű operettejét, a Cárevicsét játszotta kedden másodszer a beográdi operette-társulat. A falragaszokon a darab ismétlését „közkívánatra” hirdették, ezzel szemben alig volt egynegyed ház közönség. Holott, ha új darabot adtak volna, bizonyára nagyobb lett volna az érdeklődés. A közönségnek ez a közönye érthetetlen, mert a társulat nagyon jó és játéka igazán semmi kívánni valót nem hagy hátra. A címszerepben Gorszki elegáns, kitűnő színész behelgő lány orgánnummal, aki szerepének legkisebb arnyalatát is nagyszerűen érvényre juttatja. Partnere, Szonia szerepében: Jeszity asszony. Játékának finomsága, hangjának csodás szépsége és tisztasága minduntalan nyílt-színi tapsra ragadta a közönséget. Ocity a nagyherceg szerepében volt igen jó. Mig a kisebb szereplők egytől-egyig kitűnően megállták a helyüket. Külön ki kell emelni a társulat hat fiatal görlyjét, akik három táncot mutattak be a darab keretében. A vengerka táncot a közönség tomboló kívánságára meg is kellett újrázniok.

A darab igen szép és stílusos díszletezése Docsekovszki munkája, míg a kifogástalan és szép rendezésért Dobrity Szevót illeti az elismerés.

